

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在湖北省考察新冠肺炎疫情疫情防控工作时的讲话

(见4版)

习近平对四川西昌市经久乡森林火灾作出重要指示 要求坚决遏制事故灾难多发势头 全力保障人民群众生命和财产安全

(见4版)

全市开发区建设招商引资暨进出口贸易工作会议召开

李正印王宏晋杨涛讲话 王立伟主持

刘振国张稳科出席

本报讯(记者 李雅萍 罗丽)3月31日,全市开发区建设招商引资暨进出口贸易工作会议召开。市委书记李正印,省商务厅厅长王宏晋,晋阳海关关长杨涛出席会议并讲话。市长王立伟主持。会议以视频会议形式召开。市领导刘振国、张稳科、李小明、刘晋萍在分会场参会,梁志勇、乔晓峰、张建国在分会场参会。

李正印在讲话中指出,近年来,我市持续部署、紧抓不放,有力推进开发区建设、招商引资和进出口贸易三项工作,开发区建设再上新台阶,招商引资工作取得新成效,进出口贸易实现新突破,形成了转型发展新支撑。同时,也要清醒认识到工作中还存在不少困难和问题。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”和在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,认真落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,扎实推进开发区建设、招商引资和进出口贸易,努力开创吕梁高质量转型发展新局面。

李正印强调,要强力抓好三项工作,构筑转型发展新优势。要坚持项目为王,做强主导产业,加快项目建设,强化改革创新,做实基础工作,加快开发区改革创新,突出精准发力,严格准入,聚焦重点,创新方式,建好平台,提高招商引资工作实效。要统筹做好疫情防控和进出口贸易工作,化危为机,变被动为主动,巩固老客户,开拓海外新市场,拓展销售新模式,加强对外经贸合作。要坚持扩量提质,实施开发区利用外资“破零”工程,扩大进出口总量,提高高新技术产品、自主品牌产品出口比重,开展企业外贸能力提升培训,推动进出口贸易高质量发展。全市各级各部门要积极应对新形势,坚持开发区建设改革与项目“两手抓”,招商引资线上与线下“两手硬”,进出口贸易老客户与新客户、老产品与新产品“两促进”,推动三项工作不断取得新成效。

李正印强调,要狠抓工作措施落实,打造转型发展新环境。要加强组织领导,市县两级党委、政府要坚持每季度专题研究工作,相关部门要形成工作合力,各开发区要不断提升管理运营水平。要优化营商环境,发挥好“一枚印章管审批”改革优势,扎实组织好每季度政银企对接活动,为企业创造更好的发展环境。要强化担当作为,领导干部要以上率下,党员干部要切实转变工作作风,企业要争先发展、争创一流。要坚持结果导向,以结果论英雄,让有为者有位,攻坚克难、锐意进取,努力开创吕梁高质量转型发展新局面。

王宏晋对我市开发区建设、招商引资和进出口贸易工作给予了充分肯定。他指出,要全力以赴抓好今年的重点工作,开

区建设要做到改革、项目“两手抓”,招商引资工作要在“好、大、多、实”上下功夫,进出口贸易要坚持稳中求进、稳中提质。他表示,省商务厅将一如既往地支持吕梁市工作,加大对吕梁项目建设的政策和资金支持,支持吕梁更多企业参加国内外重大外贸展会,引导更多更好的企业到吕梁投资兴业,为吕梁高质量发展作出更大贡献。

杨涛对我市近年来取得的成绩表示祝贺。他指出,晋阳海关将为进出口贸易提供更加优质高效的服务,积极支持广大进出口企业扩大生产、走出新路,促进吕梁市外贸稳定增长。

王立伟在主持会议时强调,全市各级各部门要进一步提高政治站位,迅速传达贯彻落实好会议精神,坚决把开发区建设、

招商引资和进出口贸易工作作为硬任务、硬指标、硬抓手,用非常之力、下恒久之功。要进一步落细落实工作举措,保质保量完成全年目标任务,推动开发区建设、招商引资和进出口贸易工作迈上新台阶。要进一步压实工作责任,不折不扣推动工作落地落实,努力在吕梁高质量转型发展作出新的更大贡献。

会议通报了全市2019年开发区建设、招商引资和进出口贸易主要目标任务完成情况,宣读了《关于对2019年发展水平考核较好开发区、招商引资综合排名靠前的县市区和进出口贸易突出贡献企业的通报》。孝义市、吕梁经济技术开发区、交城经济开发区、交口经济技术开发区、中阳钢铁有限公司有关负责人作了发言。



图为全市开发区建设招商引资暨进出口贸易工作会议现场。

记者 王益炜 摄

坚定不移推进吕梁高质量转型发展

□ 本报评论员

3月31日召开的全市开发区建设招商引资暨进出口贸易工作会议是市委、市政府连续第三年召开的重要会议,充分体现了市委、市政府坚定不移推进吕梁高质量转型发展的决心和魄力。各级各部门务必将开发区建设、招商引资和进出口贸易三项工作作为推进转型发展的重要抓手,精心谋划、一抓到底,抓出成效。

近年来,我市以习近平总书记视察山西时“扎实推进经济发展方式转变”的重要指示为遵循,认真落实省委坚持转型为纲决策部署,锲而不舍、持续推动开发区建设、

招商引资和进出口贸易三项工作,取得了新成效新突破,形成转型发展新支撑。

成绩令人鼓舞,困难和问题仍要正视。开发区设施建设和服务效能离健全和高效还有差距;招商引资方面引进的大项目好项目还不多;进出口贸易产品单一、规模整体还不小。疫情又给我市经济发展带来压力。我们要以坚如磐石的责任担当,解放思想、大胆改革创新,以勇于攻坚克难、不达目的誓不罢休的韧劲在继续做好疫情防控的同时,持续高效推进三项工作,推进吕梁高质量转型发展。

要提高政治站位,强化责任担当。开发区是转型发展的主引擎,投资和出口是拉动经济发展的强大动力。要充分认识到做好开发区建设、招商引资和进出口贸易工作的极端重要性,按照习总书记毫不放松抓抓实抓细抓疫情防控工作,统筹做好经济社会发展各项工作的重要指示精神,认真落实省委“四为四高两同步”总体思路要求,和市委会议精神,统一思想,坚决把开发区建设、招商引资和进出口贸易工作抓紧抓好,用非常之力、下恒久之功,坚定不移推动各项工作提质增效,为全市高质量

转型发展提供强劲动力。

要有的放矢、精准发力。高质量发展最终要落实到具体项目上,纲举目张,要紧紧抓住项目这个根本,坚持项目为王。要盯紧主导产业、省市重点项目、战略性项目,加快落实,做强做大。要倒排工期疏通解决已签订投资协议但未落地的存量项目;要聚焦重点产业重点项目抓招商,深化合作,千方百计引进大项目、好项目、行业领军企业项目;要加强对国际经济形势的研判分析,在挑战中看到机遇,在做好防控境外疫情输入的前提下,(下转4版)

文水与关帝山林管局合建森林消防专业队

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 马智勇)近日,文水县政府与关帝山国有林管理局共同组建的森林消防专业队揭牌运行。

这支森林消防队是关帝山林管局和文水县政府根据战略合作协议,按照“共商共建,共同出资,共同管理,合作共赢”原则联合组建的,队伍下设二道川和三道川两个中队,每个中队15人,其中林场所派5人,社会招聘

各10人,各设队长和副队长1名。消防队实行军事化管理、专业化训练、精准化建设和24小时值班备勤制度,接受关帝山林管局党委和文水县委县政府的双重领导和指挥调度,主要承担林区防火宣传、巡查巡护、火源管控、隐患排查、值班备勤、应急处置、科学扑火等工作,完成县政府联合组建的,队伍下设二道川和三道川两个中队,每个中队15人,其中林场所派5人,社会招聘

我市多人因违法焚烧秸秆被罚

本报讯(记者 李雅萍)当前,春耕生产逐渐开始,全市已进入森林火险易发和高发期,防火形势十分严峻。为了有效遏制焚烧秸秆等野外非法用火问题的发生,我市警方零容忍严厉打击违法野外用火,再次依法查处了一批火灾肇事违法行为。

3月15日,兴县贺家会马乡圈沟村村民李某迎在自己家农田违规焚烧秸秆时,不慎引发火灾,过火面积约20亩。李某迎被兴县公安局依法处以行政拘留10日的处罚。3月17日,柳林县陈家湾乡伍家沟村村民白某海在自己家农田违规焚烧秸秆时,不慎引发火灾,过火面积达30余亩。白某海已被柳林县公安局森林派出所处以罚款3000元的处罚。3月21日,岚县社科乡阳坡村村民

李某旺在自己家玉米地违规焚烧秸秆时,被县应急管理局和公安局工作人员现场查获。李某旺因涉嫌拒不执行政府禁令被岚县公安局处以行政拘留10日的处罚。3月23日,安某某在离石区上水村山上林地违规焚烧秸秆时,不慎引发火灾,后安某某积极参与灭火并配合调查。离石区公安局依法对安某某行政处罚200元。3月25日,交口县公安局接到报警称,城南环路对面山上发生火灾。接警后,民警迅速赶赴现场,经过半小时的努力,大火在公安、消防以及村民的努力下被成功扑灭。经查,该村村民吴某某在自己家农田违规焚烧秸秆时,不慎引发火灾,过火面积达30余亩。吴某某已被交口县公安局依法处以行政拘留6日的处罚。



2020年3月31日《山西日报》4版头条

挑重担 啃骨头 交总账

吕梁161名县级领导下沉乡镇担任第一书记

山西日报讯(记者 赵峻青 政少科)最近,兴县县委书记梁志锋多了一个新职务——瓦塘镇第一书记。3月12日,“新官”上任第一天,梁志锋就下沉一线,深入瓦塘镇实地指导推动脱贫攻坚各项工作落实。县级领导干部下沉乡镇担任第一书记,这是吕梁决战脱贫攻坚的创新举措。

吕梁市出台的《关于在决战决胜脱贫攻坚中选派县级党员领导干部下沉乡镇担任第一书记的工作方案》,明确要求脱贫攻坚任务最重、最急、最远、最艰苦的乡镇第一书记由县委书记担任,县长、县委副书记、县人大常委会主任、政协主席依次选派,必须率先全部下沉乡镇任职。截至3月15日,全市148个乡镇、13个街道,全部选派了乡镇第一书记,实现了全覆盖。梁志锋坦言:“这个‘第一书记’沉甸甸的。现在决战脱贫攻坚到了交总

账的时候,我们要直面群众,解决最难的问题,啃最硬的骨头,实实在在解决好老百姓的困难。”

吕梁市委组织部相关负责人接受记者采访时说:“我们组织县级党员领导干部下沉担任第一书记期间,主要就是围绕决战决胜、圆满收官总目标,指导乡镇深入开展脱贫攻坚‘回头看’,在协助乡镇攻难点、强弱项、补短板、固根本上下功夫,进一步清除工作‘盲点’,提升脱贫质量,全力打好打赢脱贫攻坚关键一仗,收官一战。”

干部动起来,群众的内生动力也要激

发。这段时间,临县临泉镇柏树沟村42岁的农村妇女杨小梅过得特别充实。“在北京做护工3年多了,总觉得知识还不够用。通过这次培训,我感觉在母婴护理这一块又提升了不少,争取过两天去了北京能找个待遇更好的岗位。”3月24日,记者见到杨小梅时,她正在家里参加县里组织的线上护工技能培训。而在稍早前的3月4日,吕梁市举行了2020年首批吕梁市护工返岗就业欢送仪式,30名护工被专车护送至山东青岛,保障护工安全返岗就业。

今年是全面建成小康社会决胜之年,

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章
弘扬吕梁精神 决战决胜脱贫攻坚